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Exercice 1. On fixe n ∈ N Simplifier :

1. Rn =
∑n

k=0

(
n

n−k

)
2k7k−n ; 2. Sn =

∑n
k=0(−1)n−k ; 3. Tn =

∑n2

k=0(2k − 1).

Exercice 2. Pour tout n ∈ N, on veut calculer Sn =
∑n

k=0(−1)kk, Tn =
∑n

k=0(2k + 1),
Un =

∑n
k=0 2k.

1. Soit n ∈ N. Calculer Tn, Un.

2. Soit n ∈ N. Faire le lien entre Sn, Tp, Uq où p et q sont des entiers à déterminer.

3. En déduire Sn.

4. Soit n ∈ N. En vous inspirant des calculs précedents, simplifier
∑n

k=0(−1)kk2.

Exercice 3. Soit n ∈ N. On pose Wn =
∑

1≤i≤j≤n ij et Sn =
∑

1≤i,j≤n ij.

1. Simplifier Sn. 2. Montrer que Sn = 2Wn −
∑n

k=1 k
2. 3. En déduire Wn.

Exercice 4. Soit n ∈ N. Écrire (
√

2 + 1)n sous la forme a
√

2 + b où a et b sont entiers.

Exercice 5. Soit n ∈ N. Simplifier :

1. Un =
∑

1≤i,j≤n |i− j| ; 2. Vn =
∑

1≤i≤j≤n
i

1+j .

Exercice 6. 1. Soit n ∈ N. Montrer que
∑n

k=1 k2k =
∑

1≤j≤k≤n 2k.

2. En sommant d’abord par rapport à k puis par rapport à j, en déduire une formule
de la somme.

3. Soit x 6= 1. Calculer
∑n

k=1 kx
k.

Exercice 7. 1. Montrer que pour tout n ∈ N, p ∈ N\{0}, on a

n∑
i=0

(
p− 1 + i

i

)
=

(
n + p

p

)
.

2. Calculer
∑n

i=0

(∏p−1
j=1(i + j)

)
.

Exercice 8. Calculer

1.
∏n

k=1(4k
2 − 1) ; 2. On fixe x ∈ R. Simplifier

∏
1≤i,j≤n x

i+j .
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